



Издаётся
с 10 марта
1930 года

16+

ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

№ 131 (12633)

ВТОРНИК, 1 НОЯБРЯ 2022 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



В МОБИЛЬНОМ ПРИЛОЖЕНИИ ЛЮБОГО БАНК-КЛИЕНТА НУЖНО ОТСКАНИРОВАТЬ QR-КОД

ДАЛЕЕ УКАЖИТЕ СУММУ ПЕРЕВОДА

ЕСЛИ ВЫ КЛИЕНТ СБЕРБАНКА:

ОТПРАВЬТЕ СМС-СООБЩЕНИЕ НА НОМЕР "900": "ПОБЕДА XXXX", ГДЕ XXXX – СУММА В РУБЛЯХ.

В РЕГИОНЕ РАСТЕТ ПОДДЕРЖКА ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Жители Волгоградской области перечислили в региональный фонд поддержки военнослужащих и добровольцев специальной военной операции 444,7 млн рублей. Об этом 27 октября на заседании фракции «Единой России» в Волгоградской областной Думе сообщил председатель наблюдательного совета фонда, первый зампрединтерпретатора репарламента Сергей Булгаков.

Почти половина этой суммы – 182,9 млн рублей направлено на приобретение дополнительного снаряжения, обмундирования, аптечек и медикаментов для военнослужащих, а также оборудования для пунктов подготовки мобилизованных, чтобы сделать их пребывание там более комфортным: стиральные машины, тепловые пушки, осветительные приборы.

Напомним, задачу принять дополнительные меры по налаживанию быта военнослужащих, призванных в рамках частичной мобилизации, поставил губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров по итогам рабочей поездки и встречи с бойцами 7 октября в учебном центре Минобороны РФ.

Сергей Булгаков отметил, что на складах ГО и МЧС Волгоградской области сделан запас военного оборудования и снаряжения. К выбору поставщиков подходят очень серьезно. Договоры заключаются непосредственно с производителями или торговыми домами, работающими от предприятий. В центре особого внимания наблюдательного совета Фонда – качество и количество полученного снаряжения, наличие гарантийных обязательств, соблюдение сроков годности и доставки товаров. Обеспечен жесткий контроль за целевым использованием средств, поступающих на спецсчет.

• Главная тема

Волгоградские добровольцы-участники СВО получают выплаты по 100 тысяч рублей

Губернатор Волгоградской области встретился с волонтерами, оказывающими содействие семьям участников специальной военной операции



Прежде всего Андрей Бочаров поблагодарил всех, кто в это непростое время помогает оказавшимся в сложной жизненной ситуации, отметив, что Волгоградская область богата традициями добровольчества.

«Быть добровольцем по приказу невозможно. Это только исходит изнутри: из сердца, из души. Либо есть такая потребность, либо ее нет. И сегодня добровольцы со всех регионов нашей страны, в том числе призванные на территории Волгоградской области, с честью выполняют свой воинский долг, плечом к плечу, вместе с военнослужащими, сражаются с радикальными националистами с таким же мужеством и самоотверженностью, как их деды и прадеды восемь десятилетий назад защищали Сталинград, защищали Родину, освободили нашу землю от фашистов», — провёл параллели Андрей Бочаров. — Современные фашисты и нацисты при поддержке лидеров так называемой западной коалиции устроили по настоящему геноцид мирного населения Донбасса, вынудив многих жителей, подавляющее большинство из которых — женщины, старики и дети, покинуть свои родные дома».

Волгоградская область и в 2014-м году, и сейчас обеспечивает кров жителям Донбасса и других территорий, где идет борьба с нацизмом и фашизмом. Регион также оказывает шефскую помощь жителям Станицно-Луганского района ЛНР, восстанавливая разрушенную инфраструктуру, необходимую для налаживания полноценной мирной жизни.

В самом субъекте принят и действует ряд дополнительных мер поддержки мобилизованных и их семей, в том числе единовременная выплата в размере 100 тыс. руб.

«За прошедшие несколько дней единовременную региональную выплату по 100 тыс. рублей уже получили порядка 50% призванных в ходе частичной мобилизации жителей Волгоградской области. Такая работа продолжается. Средства предусмотрены в полном объеме», — сделал акцент Андрей Бочаров.

Глава региона обратил внимание, что немалое количество жителей Волгоградской области принимает участие в СВО в качестве добровольцев. При этом бывает, что и мобилизованные, и добровольцы есть в одной семье.

«Предложения о дополнительной поддержке добровольцев, участвующих в специальной военной операции, нередко звучат на наших встречах. В этой связи мною принято решение о единовременной выплате в размере 100 тыс. руб. и тем жителям Волгоградской области, которые участвуют в специальной военной операции в качестве добровольцев. Считаю, это справедливо», — подчеркнул Андрей Бочаров. — Также считаю необходимым распространить действие дополнительных мер поддержки семей мобилизованных граждан Волгоградской области и на семьи добровольцев. Соответствующие поручения уже даны».

В самые кратчайшие сроки этот вопрос будет рассмотрен депутатами Волгоградской областной Думы для внесения необходимых поправок в региональную нормативную базу.

На встрече с губернатором волонтеры поделились своими историями, рассказали, какую помощь они оказывают участникам СВО и их семьям. Речь шла об акции «Тепло из дома», о работе в колл-центрах, о созданном по инициативе ветеранов Фонда поддержки военнослужащих

и добровольцев и многом другом. В зону боевых действий регулярно отправляются снаряжение и оборудование, в том числе не предусмотренные штатными нормами довольствия, но необходимые бойцам. Расходование средств фонда — под постоянным контролем Наблюдательного совета.

Андрей Бочаров еще раз поблагодарил всех, кто внес и вносит свой сильный вклад в поддержку Донбасса и участников СВО: «Большое спасибо вам и в вашем лице всем волонтерам, добровольцам Волгоградской области за реальную помощь людям, которые сегодня особенно нуждаются в поддержке общества и государства».

Губернатор попросил обеспечить максимально чуткое, адресное и неформальное отношение к семьям мобилизованных и добровольцев, участвующих в СВО, предложив за каждой из них закрепить представителя профильного ведомства и волонтера.

«К нашему глубокому сожалению, в ходе выполнения задач СВО, защищая Отечество, есть потери. Есть потери и среди жителей Волгоградской области — добавил Андрей Бочаров. — Особого внимания, чуткости, сердечного отношения, конечно, требует работа с семьями военнослужащих, потерявших своих родных и близких в ходе специальной военной операции. Здесь абсолютно недопустимо формальное отношение. Социальные службы занимаются такой работой. Но и ваше участие — зная вас, видя вашу работу на протяжении многих лет в различных ситуациях — также незаменимо. Прошу включаться в нашу общую работу».

Татьяна ЗУБКОВА,
Марина ШЕВЧЕНКО.
Фото: volgograd.ru

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

В двадцатке лучших
Объявлены победители Всероссийского конкурса «Самый читающий регион». Среди двадцати лучших субъектов РФ – Волгоградская область. Традиционно жюри конкурса, в которое входят представители книжного, музейного и библиотечного сообществ, органов власти и общественных организаций, выделяет двадцать лучших субъектов РФ, где наиболее развита книжная инфраструктура и проявлены самые яркие инициативы по продвижению книги и чтения. Как сообщает областной комитет культуры, в этом году, помимо победителя и лауреатов, среди лучших названы Архангельская, Кировская, Мурманская, Пензенская, Саратовская, Ульяновская и Волгоградская области, Камчатский, Приморский, Краснодарский, Красноярский и Ставропольский края, Санкт-Петербург, Ненецкий и Ямало-Ненецкий автономные округа, Чеченская Республика. Конкурс «Самый читающий регион» проводился в течение всего года. В нем приняли участие 82 региона.

Традиционное путешествие

В очередное путешествие по стране на поезде, специально подготовленном для него ОАО «РЖД», из Великого Устюга 22 октября отправился Дед Мороз. В празднично оформленной передвижной резиденции главный зимний волшебник страны проедет более 33 тыс. км пути, побывает более чем в 130 городах России. Первую остановку поезд сделает 29 октября на станции Тайшет в Иркутской области, далее проедет по БАМу до Владивостока и вернется в европейскую часть России по Транссибу. В рамках путешествия по Приволжской железной дороге Дед Мороз посетит Саратов (13 декабря) и Волгоград (14 декабря). Посетителей вокзалов ждет развлекательная праздничная программа с участием артистов и аниматоров. Кроме того, по заранее приобретенным билетам дети смогут пообщаться с Дедом Морозом, получить от него подарок, пройти квест и попить чай в вагоне-ресторане (в соответствии с указанным в билете временем посещения).

Для широкого круга читателей

Вышел в свет Календарь знаменательных и памятных дат Волгоградской области на 2023 год. Он подготовлен коллективом областной библиотеки имени Горького. Всего в календарь вошло около 200 дат по истории Волгоградской области, ее экономической, научной, культурной жизни, а также дат, связанных с биографиями выдающихся людей, внесших значительный вклад в развитие региона.

Людмила СТЕПЫГИНА.

СОЛНЦЕ
Восход: 07:01
Заход: 16:48
ФАЗА ЛУНЫ
Первая четверть, в полночь будет освещено 57%.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:
• 2 стр.: «Сбылась мечта хуторян»;
• 3 стр.: Тематическая страница «Ваш дом и личное подворье»;
• 4 стр.: «Знакомство с творчеством современного классика».

Новости на нашем сайте prihoper34.ru
• В Волгоградской области появился единый контакт-центр по соцвопросам.
• Жители Волгоградской области могут принять участие в большом этнографическом диктанте.
• Волгоградские пограничники задержали более 100 человек на границе с Казахстаном.

ПОГОДА
СРЕДА, 2 ноября: температура 0...+5, давление 757 мм, ветер 3, 3 м/сек.
ЧЕТВЕРГ, 3 ноября: темп. +1...+5, давление 759 мм, ветер С, 2-4 м/с.



rp5.ru

• Доброе дело

Сбылась мечта хуторян

Жители части улицы Советской и переулка Малинина хутора Яминского, благодаря государственной поддержке и местной власти, теперь имеют надежный выход на трассу

Те, кто хоть раз сталкивался с нашим российским бездорожьем, знают, сколько проблем и неприятностей доставляет коварная распутица. И ладно бы, если населенный пункт располагается в нескольких десятках верст от асфальта, здесь вроде все понятно. А вот жители окраинного от производственной базы Агрокомплекса переулка до недавнего времени хоть и видели ровную ленту асфальта из своих окон, но, как говорится, рядом локовок, да не укусишь.

В свое время Сельхозтехника и Агроснаб построили для своих работников прекрасные дома, а вот о подъезде к ним никто не позаботился. Получилось, что буквально несколько сот метров в дождь и снегопад были для хуторян практически непроезжими. Глубокие лужи, такая же колея покорялись только вездеходам и тракторам, а они, в свою очередь, разбивали дорогу окончательно. Так что, владельцам легковушек оставалось лишь искать самые немислимые пути объезда или переобуваться в сапоги и топтать на трассу пешком. Пару лет назад жители улицы обратились в администрацию Яминского сельско-

го поселения с просьбой найти пути решения многолетней проблемы. И людей услышали.

Мы вышли с ходатайством в администрацию муниципального района и попросили оказать содействие в том, чтобы наш дорожный вопрос включили в соответствующую федеральную программу, - говорит глава Яминского сельского поселения Сергей Семенович Шипаев. - Нас поддержали в районе, затем в области и вскоре заявка поселения попала в замечательную, очень нужную селу, в федеральную целевую программу «Устойчивое развитие сельских территорий» под патронажем Министрства сельского хозяйства России.

Вскоре было открыто финансирование, и начались работы. Сначала отсыпали песчаное полотно по части улицы Советской, защебенили, а затем такую же работу провели по переулку Малинина, но только здесь еще сверху уложили асфальтовый срез. Получилось, что эти два участка закольцевали окраинный переулок с центральной частью хутора. Общая протяженность дорожного полотна около одного километра, стоимость работ составила порядка 5 миллионов рублей. Прекрасный подарок сде-

лала хуторянам местная, районная, областная и федеральная власть. Совместными усилиями, как известно, можно не только дорогу построить, но и горы своротить.

Трудно себе представить, какое мы получили облегчение от этой прекрасной дороги, - не скрывает своих восторженных эмоций жительница переулка Малинина Галина Геннадьевна Аникеева. - Осень в этом году выдалась дождливая, и теперь мы были бы оторваны и от центра своего хутора, и от районного центра. А так, красота, идет или не идет дождь, - садись и езжай без проблем. Думаю, что и зимой заносы тоже нам не будут страшны, поселение чистит улицы регулярно, а у нас теперь нет ухабов и колеи. От имени всех жителей хочу искренне поблагодарить администрацию сельского поселения, лично Сергея Семеновича Шипаева за отзывчивость и столь кропотливую, оперативную работу, всех, кто в той или иной степени причастен к реализации столь жизненно важного проекта для нашего замечательного хутора. Спасибо всем от нас, мы благодарны и признательны всем ветвям власти.

Николай СТЕПЫГИН.

• Традиции

«Талант, который дал господь»

В Серафимовиче на сцене дома культуры «Дон» прошел юбилейный Покровский фестиваль православной песни, поэзии и танца среди казачьей молодежи

полнилось 5 лет, но и для Урюпинской и Новоаннинской епархий, отмечающей в 2022 году свое 10-летие.

В Покровском фестивале приняли участие творческие делегации из шести районов Волгоградской области - Даниловского, Клетского, Кумылженского, Михайловского, Алексеевского и Серафимовичского.

Алексеевский район представляли София Сучкова и танцевальный дуэт Елисей Кууль и Татьяна Харитоновна (Алексеевский казачий детский корпус имени Героя Российской Федерации генерал-полковника Г.Н. Трошева). Ребята уже несколько лет занимаются в кружке «Казачий спас», являются постоянными участниками ежегодного фестиваля «Золотой щит-казачий Спас», который проходит в ст.Кумылженской. Также танцевальная пара два раза была лучшей на региональном конкурсе «Кадетский бал» в г.Урюпинске. В

Серафимовичском районе Татьяна и Елисей танцевали «Танго с шапками», а София читала стихи. Важно отметить, что девушка неоднократно участвовала и становилась победителем в районном конкурсе «Живая классика». На традиционном межпархиальном Покровском фестивале православной песни, танца и поэзии казачьей молодежи «Талант, который дал Господь» алексеевцы были отмечены памятными подарками и дипломами участников, которые вручил протоиерей Сергей Иванов.

Как сообщил региональный комитет культуры, в заключение гости и участники фестиваля отметили не только яркость и теплую атмосферу мероприятия, но и комфортные условия, в которых они выступали.

Наш корр.

Фото Андрея КОВАЛЕВА («Усть-Медведицкая газета», г. Серафимович).



Протоиерей Сергей Иванов и София Сучкова.

Организаторами фестиваля, который в прошлом году был модернизирован по региональному проекту «Культурная среда» нацпроекта «Культура», традиционно выступили Урюпинская и Новоаннинская епархии и администрация Серафимовичского муниципального района.

Текущий год стал юбилейным не только для фестиваля, которому ис-

• Служу Отечеству

Правила остались прежними

1 ноября стартует осенний призыв новобранцев в ряды Вооруженных сил России

Этой осенью сроки вызова призывников в военкоматы сместились из-за проведения частичной мобилизации, раньше он стартовал 1 октября. В этом году начало призывной кампании перенесено на месяц позже - 1 ноября. Это сделано в связи с большой нагрузкой на военные комиссариаты и призывные комиссии в рамках проводимой частичной мобилизации, о которой Президент РФ Владимир Путин объявил 21 сентября 2022 года.

Сдвигка связана только с тем, что сегодня достаточно высокая загруженность военкоматов. Поэтому нам бы не хотелось, чтобы были различия в рода накладок, - отметил министр обороны РФ Сергей Шойгу.

Служить будут по-прежнему один год. Но бытует мнение, что новобранцев этого года могут отправить в зону

проведения СВО и привлечь к боевым действиям - это не так. Осенний призыв 2022 года - рядовое ежегодное мероприятие, которое никак не связано с проведением специальной военной операции. О количестве призывников сообщил замначальника главного организационно-мобилизационного управления Генштаба Владимир Цимлянский. По его словам, этой осенью на службу отправится меньше людей, чем в прошлом году.

Хочу напомнить, что граждане, призванные на военную службу, к участию в специальной военной операции на Украине привлекаться не будут, а все военнослужащие по призыву, срок службы которых истек, будут уволены и своевременно отправятся домой. Также спецоперация никак не влияет на критерии отбора на срочную службу. Все нормативные акты и правила о соответствии здоровья для призыва продолжают дей-

ствовать, - успокоил призывников и их семьи Цимлянский.

Призывные кампании в сельских районах всегда проходят в штатном режиме, - отметила военный комиссар по Новоаннинскому, Киквидзенскому и Алексеевскому районам Г.В. Антонова. - Большинство юношей идут в армию с твердой установкой, что они выполняют долг перед Родиной. Тот факт, что традиционный осенний призыв в этом году проходит на фоне частичной мобилизации, рождает множество опасений у родителей и у новобранцев. Но сегодня нет никаких оснований для особых волнений, призывные комиссии, как обычно, детально и внимательно рассмотрят личное дело каждого новобранца, чтобы принять правильное решение.

Наш корр.

• Актуально

Принят комплекс мероприятий

В Волгоградской области установлены дополнительные меры социальной поддержки семей добровольцев и контрактников, участвующих в специальной военной операции. Соответствующий закон принят 27 октября региональным парламентом.

Документ предусматривает комплекс мероприятий для семей защитников Отечества, которые принимают участие в качестве добровольцев и по контрактам (заключенным после 24 февраля 2022 года) в специальной военной операции на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей и Украины.

Так, семи данным категориям граждан смогут бесплатно получать юридическую помощь, детям будут предоставлены сертификаты на отдых и оздоровление в учреждениях Волгоградской области с полной оплатой их стоимости за счет средств регионального бюджета. Студентам, обучающимся очно в государственных вузах, будут назначены

именные стипендии в размере 1100 рублей ежемесячно. Кроме того, они и школьники 5-11 классов муниципальных общеобразовательных организаций будут обеспечены бесплатным горячим питанием.

Напомним, ранее указанные меры были установлены для помощи семьям граждан, призванных на военную службу в ходе частичной мобилизации. Закон был разработан по инициативе губернатора Андрея Бочарова и принят облдумой. В нем учтены пожелания, озвученные 11 октября на встрече главы региона с представителями семей мобилизованных.

Пресс-служба Волгоградской областной Думы.

• Господдержка

Получателей стало больше

17,8 тысячи семей Волгоградской области оформили ежемесячную выплату при рождении первого ребенка. Учрежденная Президентом РФ мера поддержки включена в федеральный и одноименный региональный проекты «Финансовая поддержка семей при рождении детей» нацпроекта «Демография».

По информации комитета социальной защиты населения Волгоградской области, с начала 2022 года впервые оформили выплату размером 11914 руб. 4,8 тыс. семей - на сто семей больше, чем в январе-октябре 2021 года. Пособие назначается сроком на 12 месяцев, продлить выплату можно вплоть до достижения ребенком трех лет. Для оформления и по вопросам предоставления поддержки необходимо обращаться в МФЦ или центр соцзащиты по месту жительства.

Отметим, с 1 января 2023 года в Волгоградской области начнет действовать единое универсальное пособие для семей с невысокими доходами, оператором которого станет Социальный фонд России. Оно объединит шесть мер соцподдержки, в том числе выплату при рождении первого ребенка. Уже пользующиеся выплатами семьи могут либо подать заяв-

ление на назначение универсальной выплаты, либо продолжить получать меры поддержки по старым правилам до конца периода. Для вновь назначаемых мер уже будут действовать новые правила.

Напомним, поддержка материнства и детства - в числе приоритетов, обозначенных губернатором Волгоградской области. Система социальной помощи совершенствуется в регионе с учетом мнения общественности. Так, по инициативе Андрея Бочарова волгоградские семьи начали получать единовременные региональные выплаты при рождении первого ребенка молодыми мамами до 24 лет (55488 руб.), при рождении второго ребенка, пока первому не исполнилось три года (55488 руб.), региональный родкапитал (77684 руб.).

Наш корр. по сообщению volgograd.ru

• Пенсион

Как можно распорядиться материнским капиталом

С каждым годом возможности реализации сертификата расширяются. Одним из самых популярных способов использования материнского капитала является улучшение жилищных условий: строительство и приобретение дома, покупка квартиры, выплата ипотеки.

Распорядиться материнским капиталом на эти цели можно с момента исполнения ребенку, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, трех лет. Исключение составляет уплата первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также направление средств материнского капитала на погашение жилищных кредитов и займов. В этом случае воспользоваться материнским капиталом можно сразу после рождения (усыновления) ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки. В Волгоградской области в сентябре 2022 г. семьи потратили больше 500 млн рублей на то, чтобы их жилищные условия стали более комфортными.

Оплата обучения детей - тоже одно из востребованных направлений. Согласно законодательству, средствами материнского капитала можно оплатить обучение любого из детей в семье, в том числе обучение в вузе или сузе. На дату начала учебного процесса ребенок-студент не должен быть старше 25 лет, а учебная организация должна находиться в России и иметь лицензию на оказание образовательных услуг. Кроме того, направить средства материнского капитала можно и на проживание в общежитии, которое предоставляют иногородним студентам. Возможность реализации права оплаты образования любого из детей появляется с момента исполнения 3 лет ребенку, в связи с рождением (усыновлением) которого выдан

сертификат. Исключение составляет дошкольное образование - по этому направлению средствами можно распорядиться сразу после появления ребенка, дающего право на сертификат. За период с 1 по 30 сентября 2022 г. родители волгоградских детей пожелали инвестировать в их образование почти 40 млн рублей.

Также семьям с низкими доходами, в которых с 1 января 2018 года родился или усыновлен второй ребенок, предоставляется право получения ежемесячных выплат из средств материнского капитала до достижения ребенком трехлетнего возраста. С 1 января 2022 года средства перечисляются в размере прожиточного минимума ребенка, установленного в регионе проживания семьи с детьми на дату подачи заявления (в Волгоградской области на сегодняшний день прожиточный минимум ребенка составляет 11 914 рублей). Подать заявление о назначении ежемесячной выплаты можно в любое время в течение трех лет со дня рождения малыша. Первый выплата период назначается на срок до достижения ребенком возраста одного года, после этого необходимо обновить заявление о назначении выплаты. В регионе за первый осенний месяц Пенсионным фондом на ежемесячные выплаты семьям с невысокими доходами было перечислено около 30 млн рублей.

Напоминаем, программа материнского капитала реализуется в рамках нацпроекта «Демография».

Пенсионный фонд РФ по Волгоградской области.

ВАШ ДОМ И ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ

• Наш календарь

НОЯБРЬ - ВОРОТА ЗИМЫ

На порог шагнул последний месяц осени – хмурый, капризный ноябрь. Ноябрьская погода отличается непостоянством: дни то становятся по-зимнему морозными, то в вереницу холодных, снежных дней врывается капель. О такой погоде говорят, что ноябрь борется с декабрём и не хочет уступать ему своё место. Наши предки называли ноябрь полузимником, студнем, листогином, могоарцом и по его приметам умели определять, какой будет ближайшая погода, предстоящая зима и даже урожай будущего года.

Народные приметы

- Поутру туман или изморось – к оттепели.
- Птица прячет голову под крыло – скоро наступит стужа.
- Ветер дует после долгого затишья – грядёт снегопад.
- Петух стоит на одной ноге, а другую поджимает – к морозам.
- Какая погода в ноябре – такая будет и в апреле.
- Кошка спит, закрыв нос лапой, – похолодание не за горами.
- В ноябре появились комары – зима будет мягкой.
- К человеческому жилью подлетает множество синиц – зима будет суровой.
- Листья на деревьях пожелтели, но облетать не спешат – тёплая погода продержится ещё долго.

• Дела сезонные

Чем надо обязательно обработать сад осенью

Есть мнение, что искореняющее опрыскивание надо проводить после зимы – рано весной. Но некоторые обработки лучше всего использовать осенью, после листопада. Такие обработки ускорят разложение листвы, прижгут грибки, и защитят побеги, кору от солнечных ожогов.

Самые популярные искореняющие опрыскивания мы предоставляем в нашей таблице:			
Почему этот состав	Состав	Дозировка	Эффект
Работает от болезней и лишайников	На 10 л воды берут 300 г медного купороса, 1 кг мочевины, 200-250 г жидкого мыла, 30-50 г аммиака 10%	Все это необходимо смешать и профильтровать	Работает до первого сильного дождя. Поэтому время обработки надо выбрать особо тщательно
Обеззараживает раны, убивает мхи и лишайники, а также возбудителей грибковых болезней	10 л воды, 20 г лимонной кислоты, 400-500 г железного купороса, 1 кг мочевины, около 50 мл жидкого мыла	Все это необходимо смешать и профильтровать	Тот же недостаток этого состава, но в отличие от медного купороса железный не накапливается в почве и не оказывает потом в плодах – он только на пользу саду. К сожалению, эффективность у него несколько ниже
Прижигает споры грибковых болезней	Мочевина, 1 кг на 10 л воды	500-700 г на 10 л воды	Прижигает раны и ускоряет разложение листвы, что лишает вредителей зимних квартир. Однако легко смывается дождями
Убивает грибки, лишайники, некоторых вредителей и защищает крону от солнечных ожогов	3 % бордоская жидкость (300 г медного купороса + 400 г извести)	Растворяют отдельно компоненты в пластиковых ведрах в 5 л воды, потом медный купорос тонкой струйкой вливают в известь, все время помешивая	Почки распускаются на неделю позже, что позволяет уйти от весенних заморозков. Раствор практически не смывается дождями
Убивает зимующие стадии вредителей	Препарат №30	500 мл на 10 л воды	Препарат работает недолго, но успевает растворить оболочки яиц кладок и личинок, вызывая их массовую гибель. Препарат смывается дождями

При обработке соблюдайте правила безопасности. Каким бы ни был безвредным для экологии препарат, для человека – это все равно яд.

hozvo.ru

• Полезно знать

Как нельзя удобрять комнатные растения



Все цветоводы делятся на три группы: те, кто вообще не удобряет растения (и так нормально растут), те, кто фанатично и без разбору льет все, что случайно куплено в магазине, и те, кто ведет график подкормок. Разумеется, все мы хотим, чтобы наши растения радовали глаз и красивой листвой, и ярким долгим цветением, но в своем желании можем допустить фатальные ошибки, которые могут довести до беды. Давайте в этих ошибках разбираться.

НЕ ЗАБЫВАЕМ ПРО ГРАФИК ПОДКОРМОК

Удобрения не любят спонтанности. Их нужно вносить согласно расписанию, а не когда нашлись для этого пять минут свободного времени. Сбитый режим подкормок и слишком частая подкормка – все это не лучшим образом отражается на растении.

Активно растущие и цветущие растения нуждаются в регулярных подкормках. Поэтому составьте для них график. Также в этом графике нужно выделить отдельную графу по профилактическим обработкам от болезней и вредителей. Это поможет не запуститься и вовремя ухаживать за ними.

НИКАКИХ ПОРЦИЙ УДОБРЕНИЙ «НА ГЛАЗ»

Большая часть удобрений – это жидкий концентрат из различных активных веществ. Его разводят водой, а потом уже добавляют в грунт. И тут допускается масса ошибок. Кто-то разводит удобрения «на глаз», а есть и такие, кто просто льет подкормку вместо воды. Минимум, что может получить растение от такой «заботы», – ожог корней. Но чаще просто погибает. Поэтому к каждой упаковке с удобрением прилагается инструкция по применению.

БОЛЬШЫЕ РАСТЕНИЯ УДОБРЯТЬ НЕЛЬЗЯ

Когда растение болеет, у него нет сил бороться и нет сил усваивать питание, которое вы ему даете. Для начала прочтите растение, устраните причину болезни, а уже потом, когда ваш цветок будет в безопасности, можно возобновить подкормки.

В ПОДКОРМКАХ НУЖНЫ ПЕРЕРЫВЫ

У любого живого организма нашей планеты есть свой биологический ритм. Каждому организму необходим период сна, когда все процессы замедляются. Растения, даже комнатные, тоже проходят эту фазу. Понять, что ваше растение решило отдохнуть, можно по замедлению роста, пожелтению листьев. В это время необходимо сократить полив и исключить подкормки. Подкормки необходимо возобновить, когда наступает фаза активного роста.

НЕЛЬЗЯ НЕ ПОДКАРМЛИВАТЬ РАСТЕНИЯ

Важно не забывать, что растения берут из почвы питательные вещества. А в ограниченном пространстве (горшке или контейнере) запас питания быстро иссякает. Когда питания не будет хватать, растение перестает расти и цвести, чувствует себя угнетенно, начинает болеть. А изможденное голодом растение – легкая добыча для вредителей и болезней.

Это одна из причин пересадки растения в новую землю. Но на самом деле, если время пересадки еще не пришло, подкормка становится отличным вариантом даже для неприхотливых растений. Единственное, что нужно сделать, – это правильно подобрать удобрения (вся информация есть в инструкции по применению).



• Ваше здоровье

Пробиотик в банке

В чем польза чайного гриба

ЧТО ТАКОЕ ЧАЙНЫЙ ГРИБ

Чайный гриб – это симбиоз грибов и бактерий, образованный с помощью различных дрожжевых грибов рода Torula (Saccharomycodes ludwigii), переводящих сахар в спирт, и углекислого газа.

В традиционной китайской медицине считалось, что он помогает пищеварению, в Европе напиток из чайного гриба известен под названием комбуча. В Россию он, предположительно, попал во время русско-японской войны 1904-1905 г.г.

ПОЛЬЗА ЧАЙНОГО ГРИБА

Раствор гриба содержит органические кислоты – молочную, уксусную, глюконовую, угольную и другие. А еще этиловый спирт, витамин С, ароматические и антибиотические вещества. Чайный гриб относится к ферментированным продуктам, которые помогают в процессах пищеварения.

Регулярное употребление небольшого количества напитка помогает выводить из организма токсины, уменьшает тягу к сладкому, улучшает пищеварение, нормализует обмен веществ и восстанавливает кишечную микрофлору.

Настой пьют через полтора-два часа после приема пищи (1-2 стакана охлажденного напитка в день). После двух месяцев употребления лучше сделать перерыв на две-три недели.

КАК ПРИГОТОВИТЬ ЧАЙНЫЙ ГРИБ

Для приготовления раствора в домашних условиях гриб заливают сладкой холодной водой или сладким черным чаем. Можно использовать и другие виды чаев (зеленый, матча и т. д.).

Необходимо следить, чтобы в раствор не попадали чайники и кусочки сахара, поэтому кормить гриб необходимо через несколько слоев марли. Через четыре дня уже можно пить, но лучше выждать семь дней.

Раз в месяц промывайте его под проточной водой и отделяйте разросшиеся слои. Не следует оставлять чайный гриб под прямыми солнечными лучами.

КОМУ НЕЛЬЗЯ ПРИНИМАТЬ ЧАЙНЫЙ ГРИБ

Несмотря на то, что раствор чайного гриба рассматривают как пробиотическое средство, необходимо огра-



ничивать его прием у лиц, имеющих проблемы с желудочно-кишечным трактом, при кандидозе.

Стоит воздержаться от домашнего чайного настоя и людям со сниженным иммунитетом, а также беременным. Это связано с вероятностью наличия в нем патогенных микроорганизмов.

Также нужно отказаться от комбучи на период приема некоторых медицинских препаратов, например, антибиотиков, так как в домашнем напитке может содержаться небольшое количество алкоголя.

Следует учитывать, что напиток, приготовленный в домашних условиях, можно давать детям, только разбавленный водой. Малышей до года поить им нельзя.

КАК ПОНЯТЬ, ЧТО ГРИБ ИСПОРЧЕН

Появление резкого гнилостного запаха, плесени в банке и на поверхности гриба свидетельствуют о его порче. Это происходит, если чайный гриб «перекормить», добавив слишком много сахара, а также нарушить условия содержания. Микроорганизмы не будут справляться с утилизацией сахара, что приведет к изменению кислотности напитка, а это, в свою очередь, будет способствовать развитию патогенных микроорганизмов и плесневых грибов. При значительных признаках порчи его придется, к сожалению, выбросить.

Материалы носят информационный характер и предназначены для образовательных целей. Информация не должна использоваться в качестве медицинских рекомендаций. Ставит диагноз и назначает лечение только ваш лечащий врач.

• Вкусно и просто

Сырники, от которых домохозяйцы придут в восторг

Сырники никого не оставляют равнодушными, особенно если они сделаны с любовью.

Популярный повар Коте Оганезов в своем телеграм-канале поделился рецептом этого блюда.

Для приготовления потребуются следующие ингредиенты:

- 250 г творога;
- 2 ст. л. муки;
- 2 ст. л. манки;
- немного ванилина;

- 1 ст. л. сахара;
- 1 яйцо.

Из перечисленных продуктов нужно замесить тесто и дать ему постоять около 10–15 минут. После можно сформировать сырники и обжарить их на разогретой сковороде.

Приготовленные по этому рецепту сырники всегда получаются сочными, вкусными и не разваливаются.

Приятного аппетита!

«Крестьянская жизнь».

Выпуск по материалам интернет-СМИ подготовила Надежда САФРОНОВА.

• Встречи

Знакомство с творчеством современного классика

В клубе любителей поэзии «Горизонт» ст. Усть-Бузулукской открыт новый рабочий сезон

Очередное заседание клуба в библиотеке Усть-Бузулукского многоцелевого центра было посвящено 90-летию со дня рождения неординарного поэта, человека нелегкой судьбы Владимира Николаевича Войновича. Он умер четыре года назад от сердечного приступа, не пережив преждевременную смерть своего сына.

В начале встречи с краткой биографией поэта присутствующих познакомила педагог-библиотекарь Усть-Бузулукской средней школы Л.И.Аменскова. Затем началось непосредственное знакомство с отдельными произведениями поэта.

Обычно знакомство с творчеством поэтов начинается со стихов, посвященных рождению, детству и юности юбиляров. Однако у Войновича их просто не найти. О его родовом начале напомнило стихотворение «Старый дом», которое прочитал ученик 6 класса Артем Елисеев.

Войнович настолько был предан своей Родине, что в трудное время готов был отдать за нее свою жизнь. Тому подтверждение его проникновенная, патриотическая песня «Клятва Родине», которую исполнила Н.Г.Давыдова. Кроме того, она спела и другую песню поэта «За полярным кругом», призывающую соотечественников к освоению северных широт.

В связи с юным возрастом поэт не был участником военных событий, но как патриот своей Родины ясно представлял трудности переживаемого времени. По этому поводу им написано довольно большое стихотворение «Два солдата», которое прекрасно прочитала ученица 8 «А» класса Яна Лапшева. Когда пришло время, Войнович и сам целых четыре года служил в армии. Воспоминание об этом времени нашло отражение в стихотворении, прочитанным шестиклассницей Анастасией Тушкановой.



Стихи поэта о борьбе с мещанским образом жизни, вредными привычками, соблюдении правил дорожного движения на встрече читали ученики 8 «Б» класса Виктор Привалов, Алина Корхова и семиклассник Александр Зубарев.

Особое место в творчестве Войновича занимает космическая тема. Это было отражено во многих его стихах. Одно из них представила десятиклассница Ксения Зоткина. А вот стихотворение «14 минут до старта», написанное автором за одну ночь, без поправок переложено на музыку Фельцманом, в один миг сделала его известным и знаменитым на всю страну. Эта песня своего рода стала космическим гимном, с ней провожают и встречают космонавтов. На празднике ее исполнила женская вокальная группа «Горизонт» в составе А.Н. Емельяновой, В.М. Лукьянчиковой, Г.В. Мельниковой, А.Б. Моторкиной, В.И. Силиной.

Первый полет Гагарина в космос стал настоящим подвигом, зовущим молодые сердца соотечественников к его множественному повторению. Об этом была песня на слова поэта «Ты мечтаешь о дальних полетах», которую исполнила наша новая сотрудница, специалист по работе с молодежью Валентина Атарщикова. Она также спела давно известную фин-



скую песню в обработке поэта «Рулла те рулла».

Величайшее значение в судьбе Войновича имели женщины. Свое настоящее счастье он обрел во втором и третьем браке. Второй женой поэта стала супруга Камилла Икрамова - Ирина Брауде. Она разделила с поэтом годы изгнания и диссидентства. Преждевременная смерть Ирины, смерть первой жены и дочери от первого брака явились тяжелым испытанием для поэта, пока он не обрел тихую гавань в третьем браке со Светланой Колесниченко. Стихи, посвященные двум любимым женам, на встрече читали ученики 8 «Б» класса Гордей Тамахин и Алиса Бобкова. Теме любви также была посвящена песня на стихи поэта «Караулы влюбленных», которую вдохновенно и трепетно исполнила специалист по работе с молодежью Нина Рукавишниковна. Она спела и еще одну песню автора «Река».

Стихи, адресованные братьям по перу, о прекрасных периодах жизни поэта читали на встрече ученица 8 «Б» класса Ольга Ребрикова и шестиклассница Милана Петрова.

Прощальным стихотворением Войновича в исполнении ученика 8 «А» класса Вячеслава Дубинина, было закончено знакомство с его некоторыми произведениями.

Во второй части заседания со своими новинками выступили местные поэты Л.А.Ежова, Л.Е.Николюкина и наша землячка, гостья из г.Волжского Л.В.Попова. Их стихи были выслушаны с большим вниманием и сопровождались дружными и теплыми аплодисментами.

Хотелось бы поблагодарить всех за активное сотрудничество и пожелать крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и спокойствия.

А.НИКОЛЮКИН,
специалист по работе с молодежью МБУ «Усть-Бузулукский МЦ».
На снимках: моменты встречи.
Фото из архива Многоцелевого центра.



ПОЗДРАВЛЯЕМ

С юбилеем Татьяну Анатольевну Канавину (02.11).
С юбилеем поздравляем, Вам счастливых дней желаем. Пусть невзгоды прочь уходят, Пусть печали все проходят.
Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

С днем рождения Виктора Александровича Лестева (01.11).
Сегодня поздравляем Вас С днем Вашего рождения. Пускай удача каждый раз Приходит в миг волнения.
Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».

Тружеников ОАО «РАО Алексеевское», отмечающих дни рождения 1 ноября:
В.А.Козловцева;
М.В.Александрова.
Желаем в этот день рождения Побольше смеха и везения, Чтобы сбывались все мечты! И кошельки были полны!
Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

С днем рождения Николая Викторовича Срыбного (02.11).
Разрешите Вас сегодня Нам поздравить от души. Пожелать все, что угодно, Что хотите получить.
Администрация ОАО «Аржановское».

Служба рекламы: 3-23-05.

• Природа и человек

Можно проверить свои знания по экологии

Жителей Алексеевского района приглашают принять участие в Экодиктанте

11 ноября по всей России стартует Всероссийский экологический диктант, приуроченный ко Всемирному дню вторичной переработки отходов. Эта инициатива призвана привлечь внимание к вопросам охраны окружающей среды.

Облкомприроды приглашает жителей Волгоградской области, в том числе и Алексеевского района, присоединиться к традиционному всероссийскому диктанту и проверить свои знания по экологии в режиме онлайн.

Планируется, что в Экодиктанте по всей стране примут участие более миллиона человек: взрослые и дети, сотрудники крупнейших корпораций из всех регионов России. Победителей ждут ценные призы и почетные грамоты.

Экодиктант пройдет 11-27 ноября в онлайн формате на интернет-портале: экодиктант.рус. Портал уже работает, на нем размещены подробные видеинструкции, а также полезные и познавательные материалы по вопросам раздельного сбора и переработки отходов, охраны водных ресурсов и атмосферного воздуха, пожарной безопасности в лесах, защиты исчезающих видов животных и растений и особо охраняемым природным территориям. В соаботствии с решением Федерального оргкомитета Экодиктанта, его проведение должно дать толчок развитию среди населения экологической культуры, повышению экологической грамотности, что будет способствовать предотвращению экологических правонарушений.

Надежда САФРОНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!
Продолжается **ОСНОВНАЯ** подписка на газету «ПРИХОПЕРЬЕ» на первое полугодие 2023 года. ПОДПИШИТЕСЬ, И «ПРИХОПЕРЬЕ» ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!

Реклама



САНАТОРИЙ «СОТНИК»

Наш адрес: Волгоградская область, г. Новоаннинский, пер. Чельцова, 54
Телефон: 8(937)-704-74-84
Сайт: <https://ssotnik.ru/>

Основные направления работы санатория - реабилитация, профилактика и лечение заболеваний:
- органов пищеварения и дыхания;
- опорно-двигательного аппарата;
- сердечно-сосудистой системы;
- центральной и периферической нервной систем;
- кожных покровов;
- гинекология.
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

ПРИХОПЕРЬЕ
Родной земли историко-культурный центр...
УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье».
ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49
Выпуск № 131 (12633) от 1 ноября 2022 г.
ИНДЕКС ПН539
ЦЕНА СВОБОДНАЯ
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.

Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.
Печать офсетная. Объем 11 п.л. ТИРАЖ 1829
Заказ № 259
Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.
Печать офсетная. Объем 11 п.л. ТИРАЖ 1829
Заказ № 259